

RESPONSE SHEET

TO: Annette Vietti-Cook, Secretary

FROM: Chairman Burns


SUBJECT: COMSECY-15-0002: TERMINATION OF RULEMAKING TO REVISE TITLE 10 OF *THE CODE OF FEDERAL REGULATIONS* PART 40, "DOMESTIC LICENSING OF SOURCE MATERIAL" AND STAFF PLANS TO ADDRESS OTHER ITEMS IN STAFF REQUIREMENTS MEMO FOR SECY-12-0071 (RIN 3150-A150)

Approved XX Disapproved \_\_\_\_\_ Abstain \_\_\_\_\_

Not Participating \_\_\_\_\_

COMMENTS: Below x Attached \_\_\_\_\_ None \_\_\_\_\_

I approve the staff's request to terminate this rulemaking, based on the lack of expected applications for the foreseeable future. The staff should inform the Commission if it learns of proposals to submit applications for new uranium conversion or depleted uranium deconversion facilities, which might warrant reconsideration of the rulemaking.



\_\_\_\_\_  
SIGNATURE

25 March 2015

DATE

Entered in "STARS" Yes XX No \_\_\_\_\_

RESPONSE SHEET

TO: Annette Vietti-Cook, Secretary

FROM: COMMISSIONER SVINICKI

SUBJECT: COMSECY-15-0002: TERMINATION OF RULEMAKING TO REVISE TITLE 10 OF *THE CODE OF FEDERAL REGULATIONS* PART 40, "DOMESTIC LICENSING OF SOURCE MATERIAL" AND STAFF PLANS TO ADDRESS OTHER ITEMS IN STAFF REQUIREMENTS MEMO FOR SECY-12-0071 (RIN 3150-A150)

Approved XX Disapproved \_\_\_\_\_ Abstain \_\_\_\_\_

Not Participating \_\_\_\_\_

COMMENTS: Below XX Attached \_\_\_\_\_ None \_\_\_\_\_

I approve the staff's recommendation to terminate this rulemaking based on the reasoning laid out by the staff in the paper. The staff's willingness to take an appropriately critical eye to the continued use of agency resources on this effort is commendable and a positive reflection of the NRC's focus on increasing its efficiency and effectiveness.

  
\_\_\_\_\_  
SIGNATURE

4/  /2015  
\_\_\_\_\_  
DATE

Entered on "STARS" Yes  No \_\_\_\_\_

RESPONSE SHEET

TO: Annette Vietti-Cook, Secretary

FROM: Commissioner Ostendorff

SUBJECT: COMSECY-15-0002: TERMINATION OF  
RULEMAKING TO REVISE TITLE 10 OF *THE  
CODE OF FEDERAL REGULATIONS* PART 40,  
“DOMESTIC LICENSING OF SOURCE  
MATERIAL” AND STAFF PLANS TO ADDRESS  
OTHER ITEMS IN STAFF REQUIREMENTS  
MEMO FOR SECY-12-0071 (RIN 3150-A150)

Approved  Disapproved  Abstain

Not Participating

COMMENTS: Below  Attached  None

  
\_\_\_\_\_  
SIGNATURE

2/18/15  
\_\_\_\_\_  
DATE

Entered on “STARS” Yes  No

**Commissioner Ostendorff's Comments on COMSECY-15-0002:  
Termination of Rulemaking to Revise Title 10 Of *The Code Of Federal  
Regulations* Part 40, "Domestic Licensing Of Source Material" and Staff  
Plans to Address Other Items in Staff Requirements Memo for  
SECY-12-0071 (RIN 3150-A150)**

As stated in my vote on SECY-12-0071, I believe that requirements to complete an integrated safety analysis (ISA) would provide for a risk informed, consistent, and predictable regulation. However, the staff has already incorporated ISAs as license conditions with the current conversion and deconversion facilities and believes that no new applications are expected. In light of this information, using Agency resources to conduct a rulemaking is not warranted at this time. Therefore, I approve the staff's request to terminate this rulemaking.

Finally, the staff should continue to develop the guidance addressed in the enclosure to SECY-15-0002, "Staff Plans to Address Specific items from SRM to SECY-12-0071," and inform the Commission if any policy issues result from this work.

RESPONSE SHEET

TO: Annette Vietti-Cook, Secretary

FROM: Commissioner Baran

SUBJECT: COMSECY-15-0002: TERMINATION OF RULEMAKING TO REVISE TITLE 10 OF *THE CODE OF FEDERAL REGULATIONS* PART 40, "DOMESTIC LICENSING OF SOURCE MATERIAL" AND STAFF PLANS TO ADDRESS OTHER ITEMS IN STAFF REQUIREMENTS MEMO FOR SECY-12-0071 (RIN 3150-A150)


Approved XX Disapproved \_\_\_\_\_ Abstain \_\_\_\_\_

Not Participating \_\_\_\_\_

COMMENTS: Below XX Attached \_\_\_\_\_ None \_\_\_\_\_

According to the staff, integrated safety analysis requirements have been incorporated into the licenses of the existing uranium conversion and deconversion facilities. Moreover, the staff does not expect to receive any applications for new Part 40 facilities in the foreseeable future. Therefore, I approve the staff's request to terminate this rulemaking.

The staff should inform the Commission if it learns of proposals to submit applications for new uranium conversion or depleted uranium deconversion facilities, which might warrant reconsideration of the rulemaking. The staff should continue to develop the guidance described in the enclosure to COMSECY-15-0002.

  
\_\_\_\_\_  
SIGNATURE

4/9/15  
\_\_\_\_\_  
DATE

Entered on "STARS" Yes XX No \_\_\_\_\_